动讲述了改革开放以来国家取得的辉

煌成就以及乌兰察布发生的变化,深

刻阐释了坚持党的领导是走向幸福生

活的根本保证,引导大家要将感恩之

心化为奋斗之力。集宁区物流园区小

学教务处副主任刘彦彤则以《从阅兵

方阵到烟火日常》为题,与大家分享了

如何将学习中汲取的精神力量,落实

的创新理论有了更直观、更深入的理

解,也更加坚定了我们立足乳业岗位,

坚定不移地沿着党指引的方向奋勇前

进。"内蒙古兰格格乳业有限公司生产

"这种面对面的宣讲让我们对党

田

间

土

一疙瘩」

到

『标准

好

产

贝

到平凡岗位的日常实践之中。

中心杨波说道。

"感党恩 听党话 跟党走"群众教育

全市"感党恩、听党话、跟党走——《习近平谈

治国理政》第五卷基层宣讲进万家"活动走进企业

### "爱上北疆·唱响赞歌"优秀原创歌曲展演活动见闻

□本报记者 卢丹

北疆大地,文脉悠长;以歌抒怀, 声动四方。10月31日下午,由市委宣 传部、市文化旅游体育局、市融媒体中 心共同举办的"爱上北疆·唱响赞歌" 优秀原创歌曲展演活动在市融媒体中 心演播大厅正式拉开帷幕。经过精心 打磨的15部原创音乐精品依次登场, 用歌声描绘壮美山河、诉说家国情怀、 讴歌奋斗精神,以独特的艺术视角展 现中华文明之韵、北疆文化之美、时代

#### 歌声诚挚 唱响同心筑梦的奋进力量

"风掠过大青山,把我的体温带到 了大草原。冰雪的夜,朔漠的寒,我是 江南的游子啊,追寻落雁的余音……" 舞台之上,灯光骤亮,一曲《北疆晨光》 在万众期盼中缓缓奏响。驼铃轻响, 琴声悠长,苍劲的呼麦声裹挟着晨雾 与霞光,自草原深处氤氲而来。兴和 县乌兰牧骑歌手李佩轩凝眸远眺,低 吟浅唱间,北疆的雄浑壮阔与游子的 赤城情怀便呈现在观众眼前,台下不 少观众不自觉地跟着旋律轻轻哼唱, 沉浸其中。

一曲结束,掌声如潮。北疆晨光里 有游子与故乡的遥遥相望,有历史与今 朝的脉脉相融,千般情愫、万种回响,终 在这片热土上交织凝聚,共同催生出一 往无前的奋进豪情。

"《北疆晨光》是一曲深情讴歌内 蒙古壮美山河与家国情怀的抒情赞 歌。歌词通过山川、草原、河流、戈壁 等极具地域特色的北疆意象,勾勒出 一幅辽阔深沉的草原画卷,也表达了 江南游子远赴塞北追寻理想的真挚 情感。"结束演唱后李佩轩告诉记者, "从编曲时的旋律打磨,到舞台上的 细节设计,每一步我们都反复推敲、 不断调整。希望通过歌、舞、情的多 方位展示,让大家在旋律中,感受北 疆大地的风情与活力,感悟各族儿女 团结奋进的赤子情怀。'

#### 歌声悠长 彰显时代发展的壮阔图景

"蓝天蓝,白云白,美丽山川,天堂 草原……"舞台之上,歌声悠扬。《星光 大道》2020年年度8强歌手、察右后旗 乌兰牧骑队员铁文太,身着洁白的民族 服饰,以一曲《蓝天蓝》将草原的辽阔与

灵动娓娓道来。

伴随着他的歌声,大屏幕上,驰骋 的骏马、辽阔的草原、静谧的乌兰哈达 火山、现代化的生活图景不断转换,与 蓝天白云相映成趣,让观众仿佛置身其 间,漫步在这片沃土之上。

"我是在乌兰哈达草原上长大的孩 子,对这片草原最深的印象,就是抬头 可见的蓝天与白云。《蓝天蓝》这首歌不 仅描绘出草原儿女对家乡的深深眷恋, 也唱出了我们对自由最纯粹的向往。 铁文太介绍道。

"这些年,我亲眼见证了家乡的 变迁。乌兰哈达火山的不断出圈,让 更多人认识了乌兰察布这片土地,也 让当地百姓的日子越过越富足,越过 越红火。"铁文太感慨地说,"作为一 名乌兰牧骑队员,我特别希望借着 《蓝天蓝》这首歌,把家乡的美、家乡 的好,还有草原儿女的精气神,传递 给更多人,让大家共同感受当前乌兰 察布的蓬勃发展,见证奋进的乌兰察 布,向幸福更进一步。

#### 歌声嘹亮 展示北疆文化的万千气象

《大美北疆》展现北疆大地的

山河壮阔与万千气象;《翱翔》点燃 北疆儿女奋发向上的豪情壮志: 《古道情缘》唤醒温暖绵长的岁月 记忆……舞台上,一首首精品佳 作,不仅凝聚着创作者对这片土地 的深情厚谊,也承载着各族儿女爱 党、爱国、爱人民、爱家乡的炽热情 怀,是北疆文化的生动展示,更是 铸牢中华民族共同体意识的动人

歌声有尽,文脉永续。在动人的 旋律里,我们看见的是草原的辽阔无 垠、雄奇壮美,触摸到的是新时代北疆 奔涌的蓬勃生机与强劲脉动,感受到 的是各族儿女守望相助、团结奋斗的 磅礴力量。

"此次活动是深入贯彻落实习近平 文化思想、铸牢中华民族共同体意识、 展现北疆文化时代价值的具体实践。 下一步,我们将以实施北疆文化建设提 升行动为牵引,立足地域文化特色,持 续搭建优质平台,鼓励更多创作者参与 其中,推出一系列有思想、有温度的文 艺精品力作,使其走向更大舞台,斩获 更多佳绩,持续擦亮北疆文化品牌,助 力我市高质量发展。"市文旅体局副局 长苗雨丰说。

□本报记者 孙国俊 通讯员 王磊 高伟

**本报讯(**记者 **刘鹏)**10月31日,由

市委宣传部、市委直属机关工委、市委

"两新"工委、市国资委党委、团市委共

同举办的乌兰察布市"感党恩、听党

话、跟党走——《习近平谈治国理政》

第五卷基层宣讲进万家"活动走进内

蒙古兰格格乳业有限公司,将党的创

的4位成员围绕《习近平谈治国理政》

第五卷的核心要义和实践要求,分别

从不同角度进行了深入浅出的讲解

集宁区委党校副校长葛昆鹏作了《改

革铺就幸福路 跟党走稳感恩心》分

享,通过翔实的数据和身边的案例,生

宣讲中,"理想乌兰察布"宣讲团

新理论送到企业员工身边。

眼下,正是贝贝南瓜集中上市的时节。在 察右中旗巴音乡的农产品分拣中心,一个个圆 润饱满的贝贝南瓜正经过"刷泥洗澡""大小分 级"的标准化流程,带着泥土的清香准备发往全 国各地。这种精细化的初加工模式,不仅让贝 贝南瓜卖相更好、价格更优,也为农户拓宽了增

在察右中旗巴音乡的初加工车间内,自动 化流水线正高速运转: 刚从田间采收的贝贝南 瓜,经传送带进入分拣区进行干洗,工人与智能 分拣设备配合,按大小、品相分为不同等级,最 后打包装走。这样既保留了贝贝南瓜的新鲜 度,又避免了人工清洗的损耗。"我是本地人,在 这里打工一个月能挣5000多元,既能照顾家庭, 又能挣钱,真好。"察右中旗巴音乡西水泉村村民 张润枝说。

察右中旗万润种养殖家庭农场的负责人王鹏 举介绍,今年他家种植了500多亩贝贝南瓜,除了 自家种植,还积极收购周边农户的贝贝南瓜,让农 户的产品有了稳定销路。

"以前,我们直接在地里采摘贝贝南瓜,随 后发货给客户;现在,客户需求不一样了,必须 清洗加工再发货。我们上了一套大小分拣干洗 设备,客户要大的有大的,要小的有小的,清洗 后的贝贝南瓜品相很好,价格也能卖得稍微高 点。"王鹏举说,更重要的是,从种植、采收再到 分拣包装,贝贝南瓜产业链已带动周边300余 人实现就业,让乡亲们在家门口就能找到稳定

从田间地头的"土疙瘩",到分拣线上的"标 准化产品",小小的贝贝南瓜,不仅承载着农户们 的增收希望,也折射出乡村产业从"重产量"向

"重品质"的转型。下一步,察右中旗将继续围绕贝贝南瓜的深加工、品牌包装等 环节持续发力,进一步拓宽产业链条,让贝贝南瓜成为带动农户增收、推动乡村 产业振兴的"大产业"。



①器乐合奏《北疆诗行》

②歌曲《乌兰察布之夜》

③歌曲《中国,我爱你》

本报记者 王俊平 摄



# 跨 X 联 动

难

本报讯(记者 崔峻峰 通讯员 宣艳) 近日,丰镇市人民检察院选派办案经验丰富 的干警组成专项工作组,针对丰镇市户籍、在 外地工作生活的困境群众,专程赴呼和浩特 市和林格尔县,通过"检察+社区""跨区+联 动"凝聚救助合力,让司法温情精准抵达困境

为破解跨区域救助难题,两地检察机关 召开专题座谈会,围绕被救助家庭致困原 因、现有帮扶基础及亟待解决的难题,重点 就"资源整合、职能联动、长效保障"三大关 键问题展开深入研讨。最终,双方共同制定 "联合调查+精准帮扶+跟踪回访"专项救助 计划,明确分工职责,为后续救助行动划定

"您身体最近怎么样?""救助政策都享受 到了吗?"……座谈会后,专项工作组直奔被救 助人所在社区和家中,聚焦被救助家庭生活保 障需求,逐项核实家庭最新情况。工作组认真 倾听社区在帮扶中遇到的"跨区对接难""资 源匹配不足"等实际困境,与社区工作人员现 场共同商议解决方案,切实为基层帮扶工作

"此次联合司法救助,是打破地域壁 垒、整合救助资源的生动实践。"丰镇市人 民检察院检委会专职委员刘滨表示,下一 步将持续深化跨区协作,完善司法救助联 动机制,加强与相关职能部门协同配合,实 现"一次救助、长期关怀",让司法温暖真正 浸润民心。

近年来,丰镇市人民检察院通过完善联 合救助机制、搭建信息共享平台、拓宽多元化 救助渠道、组建专业干警队伍等一系列举措, 全力践行"让困境群众有依靠、有盼头"的目 标。今年以来,该院已办理司法救助案件10 件,精准救助10人,发放救助金13.5万元,以 实打实的救助成效为困境群众纾困解难,用 司法担当筑牢民生保障的坚实防线。

#### 乌兰察布日报职业道德监督热线:0474—8288933

(工作时间:每周工作日上午8:30—12:00 下午:2:30—5:30)

#### 聚焦就业促进行动,凉城县-

## 让劳动者"有业可就"到"优岗稳就"

□实习记者 李星宇 通讯员 张建峰

今年以来,凉城县以推进就业促进 行动为契机,从"输血"式帮扶转向"造 血"式发展,通过政策创新开展职业技 能培训,助力众多劳动者凭借一技之长 实现就业梦想。

10月24日,在凉城县零工市场的 电子商务师技能培训班内,学员黄银 银正专注地听讲。过去因缺乏专业技 能,她只能靠打零工维持生计,收入极 不稳定。如今,通过参加当地就业服

务中心组织的职业技能培训班,她已 初步掌握办公软件与电子商务等实用 技能,并对接下来的应聘充满信心。 "老师不仅讲解理论知识,还注重实操 指导。结业后学校还帮忙推荐工作, 我准备去应聘办公室文员。"黄银银笑

"此次培训课程于10月24日开 班,为期7天,培训学员共37人。课程 不仅涵盖电子商务的基础理论知识, 还包括实操的技术要领。"电子商务培 训讲师杨桂香表示,要让学员全面掌

握技术理论和操作技能,确保学员结

业即上岗。 为精准对接企业用工需求与劳动 者求职意愿,凉城县聚焦农村转移劳

动力、城镇就业困难人员等重点群体, 多点发力,打出"培训+认证+就业+保 障"的政策"组合拳"。通过前期调研 企业岗位缺口,定制化开设计算机网 络、民族手工艺等培训课程,同步提供 职业资格认证,并与本地企业搭建用 工对接平台,实现"培训即就业"的一 站式服务。截至目前,凉城县已开展 计算机操作员培训班3期,网络创业 培训班3期,患者陪护班1期,电子商 务师培训班1期,共培训学员313人。 据统计,超七成学员通过培训成功就

业,人均增收2000元。 下一步,凉城县将持续围绕市场需 求,精准把握零工人员培训意向,通过 深入调研市场趋势,了解各行业用工需 求,扎实开展培训促就业工作,不断创 新培训模式,强化就业服务,助力更多 劳动者实现"有业可就"到"优岗稳就" 的跨越。

#### 坚持"拉家常式"宣讲,商都县新围子村

# 让农牧民听懂党的好政策

#### □本报记者 **李璟** 通讯员 **张明成**

近日,在商都县卯都乡新围子村的 乡间空地上,斑驳砖墙映着暖阳,乡音 伴着微风——场"感党恩、听党话、跟 党走"群众教育宣讲,正热热闹闹地开 讲。没有高高架起的讲台,没有生涩难 懂的术语,这场"拉家常式"宣讲,就像 邻里间唠嗑般,把党的惠农"暖心包"稳 稳送到了农牧民的心窝里。

"咱老百姓的医保,就是随身带的 '健康保护伞'! 今天咱不打官腔,就用 咱这'土嗑儿',把看病报销的门道掰扯 清楚……"宣讲现场,村干部手里攥着 皱巴巴的"政策明白纸",把医疗保障、 养老补贴、种养殖扶持这些"大政策", 一点点拆成了农牧民听得懂、用得上的

"家常理"。 "补贴能领多少钱?"

"申请要走哪些流程?"

"这政策能给咱生活带来啥实在 好处?"

大伙儿你一言、我一语,有问有答 间,政策里的"干货"全记在了本上,装 进了心里。

宣讲一结束,村民们索性围着村干 部坐成一圈,大黄狗在旁边撒着欢儿, 大伙儿都掰着手指头算起了自家的"政 策账"——

"我家老人每月领的养老补贴, 攒俩月就够买好几袋化肥,让春耕更 省心!"

"咱养羊领的补贴款用于羊圈翻 新扩建,现在羊儿住得宽敞,长得也

村干部蹲在人群里,膝盖上摊着笔

记本,一边认真听着大伙儿的"幸福账 单",一边把村民没弄懂的疑问记下来, 当场就掰开揉碎了答疑解惑。

从医保报销的小困惑,到春耕育种 的小难题,这场"心贴心"的交流,让"感 党恩"不再是挂在嘴边的空话——它变 成了农牧民脸上藏不住的笑脸,变成了

手里摸得着的补贴款,变成了圈里壮实 的牛羊、地里饱满的庄稼。

这场"接地气"的宣讲,卸去了 "官腔"的距离感,添了"乡音"的亲切 感,让政策和老百姓的心贴得比往常

接下来,新围子村将把政策宣讲搬 到田间地头、羊圈炕头——春播时跟着 村民蹲在田埂上唠,冬闲时围着农家炕 桌聊,让党的好政策像春风一样,吹遍 村里的每一条小巷、每一块田地,吹进 每一位农牧民的心里。就像村民们说 的:"党给的实惠,咱得好好接着。跟着 党走,日子准能越过越红火,越过越有 奔头!"